

## Osnovni pojmovi Hrvatskog kvalifikacijskog okvira (HKO)

Hrvatski kvalifikacijski okvir (HKO) predstavlja sustav kvalifikacija u Republici Hrvatskoj koji osigurava jasnoću, pristupanje stjecanju, stjecanje, prohodnost i kvalitetu kvalifikacija kao i povezivanje razina kvalifikacija u Republici Hrvatskoj s razinama kvalifikacija Europskog kvalifikacijskog okvira za cjeloživotno učenje (EQF-a) i Kvalifikacijskog okvira Europskog prostora visokog obrazovanja (QF-HEA).

U Republici Hrvatskoj uspostavljen je u svrhu ostvarivanja bolje povezanosti obrazovnog sektora s tržištem rada. U središtu HKO-a nalaze se ishodi učenja, kojima se definiraju jasni standardi kvalitete obrazovnih programa. Uspostavom HKO-a izdvaja se nekoliko pojmova koji se učestalo koriste u obrazovanju odraslih.

### Pojmovnik:

CSVET	Za svaku kvalifikaciju određuje se obujam, odnosno prosječno ukupno utrošeno vrijeme potrebno za stjecanje te kvalifikacije. Prosječno ukupno utrošeno vrijeme iskazuje se u CSVET bodovima (Hrvatski sustav bodova strukovnog obrazovanja i osposobljavanja / <i>Croatian Credit System for Vocational Education and Training</i> ). Broj bodova dodijeljen kvalifikaciji odražava vrijeme koje je potrebno prosječnom polazniku da bi stekao ishode učenja koji su sadržani u predloženom standardu kvalifikacije. Jedan CSVET bod obuhvaća 25 radnih sati u trajanju od 60 minuta potrebnih za stjecanje odgovarajućih ishoda učenja.
KVALIFIKACIJA	Naziv za objedinjene skupove ishoda (SIU) učenja određenih razina, obujma, profila, vrste i kvalitete. Dokazuje se svjedodžbom, diplomom ili drugom javnom ispravom koju izdaje ovlaštena pravna osoba.
CJELOVITA KVALIFIKACIJA	Kvalifikacija koja samostalno udovoljava uvjetima za pristupanje tržištu rada i/ili nastavku obrazovanja.
DJELOMIČNA KVALIFIKACIJA	Kvalifikacija koja samostalno ne udovoljava uvjetima za pristupanje tržištu rada i/ili nastavku obrazovanja, nego isključivo uz odgovarajuću cjelovitu kvalifikaciju, odnosno uz jednu ili više drugih odgovarajućih djelomičnih kvalifikacija, u skladu sa standardom cjelovite kvalifikacije. U trajanju 10+ CSVET-a.
MIKORKVALIFIKACIJA	Obrazovanje za stjecanje dijelova kvalifikacija, odnosno pojedinih skupova ishoda učenja, a koje su pojedincu potrebne iz različitih razloga – bilo nastavka obrazovanja, stjecanja ciljanih znanja i vještina ili za potrebe dokumentiranja stečenih kompetencija. U trajanju 2-9 CSVET-a.
KOMPETENCIJE	Znanja i vještine te pripadajuća samostalnost i odgovornost.

ISHODI UČENJA	Kompetencije koje je osoba stekla učenjem i dokazala nakon postupka učenja.
SKUP ISHODA UČENJA (SIU)	Najmanji cjelovit skup povezanih ishoda učenja određene razine, obujma i profila.
RAZINA KVALIFIKACIJE 4.1	Kvalifikacija stečena završetkom srednjoškolskog obrazovanja u trajanju od tri ili dužem od tri, a kraćem od četiri godine.
RAZINA KVALIFIKACIJE 4.2.	Kvalifikacija stečena završetkom srednjoškolskog obrazovanja u trajanju četiri ili više godina.